



## 滨州市油地融合发展座谈会召开 深化油地合作 促进共建共赢 刘忠远讲话

本报讯(记者 李云龙 通讯员 刘小龙 王辉 报道)12月18日下午,滨州市油地融合发展座谈会召开,共商合作共建的思路举措,培育塑造油地深度合作新优势,加快构建和谐共赢新型油地关系。市委副书记刘忠远出席会议并讲话。

会上,油地双方作了深入交流,一致表示秉承合作共建理念,建立对接联系工作机制,推动油地深度

融合发展。

刘忠远指出,油地双方始终保持了良好的合作基础。希望胜利油田在推动高效生产开发的基础上,进一步融入地方经济,为促进滨州高质量发展作出更大贡献。希望油地双方在页岩油开发、新能源、人才交流等多个领域深化合作,实现共赢发展。

孙学森主持会议。

### 标题新闻

●12月21日,由士平公益基金会捐建的邹平奥体公园启用仪式暨邹平市全民健身展演举行。滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛等参加启用仪式。

## 我市将国有资本经营预算 纳入绩效管理

本报讯(记者 丁春贵 报道)12月20日,市政府政策例行吹风会举行,介绍《滨州市国有资本经营预算管理办法》制定出台等相关情况。记者在会上获悉,近年来,我市大力推动财政绩效管理,持续深化预算管理制度改革,在推进国资预算与绩效融合方面做了很多探索。2023年,我市率先在全省组织开展国有资本经营预算项目整体评价,通过对国资预算项目的决策情况、过程情况、产出完成情况、发挥效益情况等方面进行综合评价,促进预算资金分配规范化、资源配置合理化,为后续预算安排和资金分配提供参考。

《滨州市国有资本经营预算管理办法》首次提出,将国有资本经营预算纳入绩效管理,使财政绩效管理理念融入国有资本经营

预算编制、执行和监督的全过程,让国有资本更加精准发挥作用。通过实施绩效管理,科学设立目标,做好绩效运行监控,加强绩效评价和结果应用,杜绝资金低效无效、闲置沉淀等问题,不断提升资金配置效率和使用效益。为进一步压实企业主体责任,《滨州市国有资本经营预算管理办法》还规定将企业按规定上交国有资本收益情况纳入对企业高质量发展考核内容。

下一步,我市将持续深入贯彻全面实施预算绩效管理要求,进一步优化国有资本支出结构,重点关注落实国家战略情况、政策效果等情况,推动预算与全过程绩效管理的深度融合,全面提升资金效能,助推国有资本和国有企业做强做大做优,提升企业核心竞争力,促进我市高质量发展再上新台阶。

## 市委务虚会议召开

(上接第一版)

会议强调,“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化承前启后的关键时期。要提高站位、高标定位、坚守本位,谋深谋实“十五五”思路举措,高起点高标准做好规划编制工作。

会议强调,当下正值岁末年初,全市上下要统筹抓好经济运行、“三大战役”、民生保障、安全稳定等各项工作,精心谋划明年重点工作任

务,确保今年收好官、明年开好局,不断开创新局,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

市委常委,市人大常委会主任,市政协主席,市政府副市长,法院院长、市检察院检察长,各县市区委书记,各开发区管委会主要负责同志,大高航空高新产业园有关负责同志作了发言。市政府党组成员,市直有关部门单位主要负责同志参加会议。

## 市妇女第七次代表大会开幕

(上接第一版)要聚焦家庭领域扬优势,推动家庭家教家风建设更加出彩,注重发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,不断优化提升家庭服务水平,推动文明新风走进千家万户。要聚焦履职尽责优服务,推动维权关爱成效更加显著,扎实推进妇女儿童发展规划实施,抓好妇女权益保障法等法律法规的宣传贯彻,让现代化成果更多更公平

惠及妇女儿童。要聚焦强基固本增质效,推动妇联改革更加深入,深入实施妇联组织建设“强新”“强基”“强体”三个行动,夯实党执政的妇女群众基础。

巩洪波、毕志伟、丁锋、冷兴邦出席大会。市总工会负责同志代表市妇联作工作报告。周海燕代表市妇联第六届执行委员会作工作报告。

## 中国贸促商法地方行全国 (地市级)首站活动在滨举行

(上接第一版)

启动仪式结束后,专题座谈会和企业合规专场培训举行。会议期间,与会人员还到滨州黄河科技产业园特色产业带贸易发展与标准合作(滨州)创新基地、滨州东方地毯

有限公司、魏桥国科科技产业园、滨州市检验检测中心及渤海先进技术研究院展示交易中心实地调研观摩,深入了解滨州特色产业与创新产业发展情况,探讨合作机遇,推动产业升级。

## 干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将拟任职干部情况予以公示。

张谦,男,汉族,1971年4月生,省委党校研究生,中共党员。现任邹平市委副书记、市长,拟任县(市、区)委书记。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话

和匿名信函,公示期间不予受理。公示期限至2024年12月27日。

接待时间:上午8:30—12:00;下午1:00—5:00

通讯地址:济南市纬一路482号

山东省委组织部举报和信访工作办公室(250001)

举报电话:0531—12380

举报网站: http://www.sd12380.gov.cn

中共山东省委组织部

2024年12月20日

# 职工住院分娩政策范围内医疗费用全额报销 我市同时实现职工生育津贴“免申即享”、新生儿参保“落地即享受”

本报记者 葛肇敏 通讯员 刘婷婷

今年刚刚生完二胎的张女士在出院结算时感到十分惊喜——住院医疗费在医保范围内全额报销(住院费总计6100元,医保报销5950元)后,自己只负担了150元。2015年,张女士生一胎时住院费9300元,报销6500元,自己负担了2800元。医保报销力度的显著加大,得益于职工生育政策的再度优化:自2024年起,全市职工住院分娩政策范围内医疗费用全额报销。

今年的“12161”民生实事中提出,要进一步优化生育医保政策。近年来,市医保局充分发挥医疗保障职能,通过扩大生育保险覆盖面、生育医疗待遇提高、实行生育津贴“免申即享”、优化新生儿参保一件事等措施,让更多人享受到生育保险的关怀与守护。

持续完善生育保险政策,全市生育保险参保人数持续上升

随着生育保险政策的深入实施,我市生育保险覆盖面不断扩大,参保人数持续上升。2024年,全市生育保险参保人数达到49.06万余人,较

上年同期增加6万人。为增强生育保险保障功能,自2020年起生育保险和基本医疗保险合并实施,彻底解决了生育保险收不抵支的矛盾,充足的基本医疗保险基金更好地保障了生育保险待遇落地。

从今日起,参保女职工住院分娩取消起付线,政策范围内住院费用全额报销。1—11月,全市职工住院分娩享受待遇8875人次,报销生育医疗费5443万元,生育津贴支付10431万元。2024年人均报销为6133.44元,较2023年人均增加1746.23元,增幅40%,大大减轻了育龄妇女生育负担。同时,参加生育保险企业女职工产前检查费按照每人1000元的标准进行补助。

在职工生育待遇提高的同时,居民住院分娩保障水平也同步提高,参保居民住院分娩由500元/次,调整为一孩、二孩定额补助1500元,生育三孩定额补助3000元。今年政策执行以来,6134名城乡居民享受了新待遇,医保基金累计支付1286万元。

为进一步提升育龄群体的生育意愿,今年4月,我市将部分辅助生殖项目纳入医保报销,职工、居民年

度最高支付限额分别为2万元、1万元,大幅度降低不孕患者治疗费用。今年以来,全市享受待遇4879人次,基金支付572万元。

职工生育津贴实现“免申即享”,缩短生育津贴发放流程和时限

今年以来,我市职工生育津贴实现“免申即享”,符合条件的参保女职工生产完后,在定点医疗机构结算生育医疗费用时,符合领取生育津贴的女职工无须到医保部门申请,医保部门会将生育津贴直接拨付给女职工参保单位,实现女职工生育津贴“免申即享”。

生一胎的时候,张女士出院时需个人垫付住院费后,到医保部门提交报销材料,周期特别长。“我当时在家坐月子,是丈夫带着身份证、结婚证、计划生育手册、出生医学证明等四样材料,到医保服务大厅办理的生育医疗费用报销和生育津贴申请。”张女士说。

而这次生完二胎出院前,护士长就交代张女士和她丈夫:现在滨州生育津贴实现“免申即享”,出院时由医

院医保工作站提交申请,10个工作日内就能到账。

推进新生儿参保“落地即享受”,托起参保人“稳稳的幸福”

今年,又有一项新政策受到了市民的欢迎:新生儿出生后无须落户,家长即可持出生医学证明为新生儿办理医保参保登记业务,成功缴费后即可在医疗机构无卡结算。新生儿参保从原来的“多头跑”变为“一站式”出生医院办理,报销从家庭“先垫付”变为“免垫付”,有效解决了新生儿因参保难、参保慢导致待遇享受滞后的问题。

在此基础上,我市进一步优化新生儿待遇享受政策,自2025年度居民医保集中缴费期起,在集中缴费期内出生并缴纳下一年度居民医保的新生儿,待遇享受期由次年1月1日至12月31日扩大至自缴费之日起次年12月31日,解除新生儿医疗报销后顾之忧。

而这次生完二胎出院前,护士长就交代张女士和她丈夫:现在滨州生育津贴实现“免申即享”,出院时由医



## 按下生产“快进键” 开足马力赶订单

近日,在无棣县海丰街道山东恒创电力有限公司车间内,工人们正在赶制来自贵州省的1200万元框架订单。

山东恒创电力器材有限公司是集科研、开发、生产于一体的民营科技型生产企业,主要生产PE警示保护板、警示带、警示牌等几十种产品。该公司凭借良好的信誉赢得市场青睐,产品畅销全国各地,年产值3000余万元。

(通讯员 杨景成 魏惠迪 郭乐乐 孙振福 摄影)

## 庆祝澳门回归祖国25周年大会 暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

(上接第一版)

习近平指出,今年是中华人民共和国成立75周年,中国共产党二十届三中全会对进一步深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强国建设已经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景,中华民族伟大复兴,只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,有特别行政区政府和各界共

同努力,有伟大祖国作坚强后盾,澳门一定能打开发展新天地,不断创造新辉煌,一定能以为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说,作为澳门特别行政区第六任行政长官,我深感责任重大、使命光荣。我们将秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念,勠力同心、守正创新,全面准确、

坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定维护宪法和基本法确立的特别行政区宪制秩序,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚定落实“爱国者治澳”原则,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。相信有伟大祖国作坚强后盾,有全体澳门市民团结奋斗,我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目,以为中国式现代化全面

推进中华民族伟大复兴更好发挥作用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。全国政协副主席何厚铤,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 大省挑大梁·稳进新好

## 我市纵深推进“河湖+”水经济新业态发展

河湖面貌持续改善,幸福河湖加速蝶变,河湖效益日益凸显

本报(记者 任斐 报道)近年来,市城乡水务局深入落实河湖长制,纵深推进美丽幸福河湖建设,统筹推进效益河湖,探索河湖生态价值转化,推进“河湖+”水经济新业态发展,释放河湖新质生产力,充分发挥河湖社会、经济、生态等综合效益。当前,全市河湖生态优势正加速转化为发展优势,化绿水青山为金山银山。

坚持系统治理,河湖面貌持续改善。加快推进现代水网建设,在全省率先实现骨干河道和中小河流全部治理一遍,病险水闸、水库隐患实现“动态清零”,构建起“一轴三纵、湖库棋布、两城八横、河海连通”现代水网新格局。为美丽幸福河湖建设奠定了坚实的工程基础。坚持科学精准施策,编制河湖“一河一策”

整治方案和河湖健康档案,全面“问诊”健康状况,为加强河湖管理保护提供重要依据。坚持重拳治乱,纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化,先后开展“共建幸福河湖、助力乡村振兴”“河湖‘清四乱’常态化规范化”等河湖专项整治行动,每年实现全市河道暗访整治全覆盖,累计清理整治河湖“四乱”问题2000余处,推动河湖生态面貌实现整体性提升。

立足示范引领,幸福河湖加速蝶变。近年来,市城乡水务局坚持将美丽幸福河湖建设与高质量发展、乡村振兴相融合,将建设重点向乡村河道延伸,高标准建设新立河、枣花湾等26条348公里美丽幸福河湖。通过美丽幸福河湖建设,重塑了加支三沟、冯家河、白泥河等“小而美”的

乡村河湖“新面貌”,挖掘了古城文化、乡土文化、渔民文化等“厚而醇”的文化河湖“新名片”,打造了护城河古城风韵、秦皇湿地公园、支脉河滨水公园等“美而精”的生态河湖“新品牌”,实现了“一河一景、一河一品、一河一韵”,打造了“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的河湖生态环境,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

探索生态转换,河湖效益日益凸显。坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极探索河湖生态价值转换,突出“河湖+”水经济新业态的发展,释放河湖新质生产力。聚焦“河湖+文化旅游”,在濰区违建整治基础上建成的黄河小街湾景区成为黄河文化旅游新地标,相关做法入选全国推行河湖长制典型案例、全省黄

河流域生态保护和高质量发展典型案例;聚焦“河湖+产业发展”,依托秦皇河,一体布局魏桥国科、渤海先进技术研究院、黄河数字经济产业园,建成集生态、旅游、科创、康养于一体的科技生态园区;聚焦“河湖+内河航运”,依托现代水网建设,统筹港口布局、水量保障,秦皇河港区规划年吞吐量5000余万吨,小清河内河航运已成为连接省会、贯通鲁中的陆海新通道;聚焦“河湖+民生改善”,坚持城乡供水一体化,依托博兴水库等19座水库,建成20座现代化水厂,实现群众由“有水喝”到“喝好水”的转变;聚焦“河湖+特色产业”,白杨河沿线形成了阳信鸭梨产业,徒骇河沿线布局沾化冬枣产业,造就了沾化“枣、河、海、城”的特色旅游品牌。